



**Осенняя страда на полигонах: подводим итоги учебного года**  
стр. 6



**Где и как служат лучшие старшины рот и батарей?**  
стр. 6

**Наследникам Семёна Чернецкого таланта не занимать**  
стр. 12



Президент России Владимир Путин в четверг выступил на пленарной сессии XVIII заседания Международного дискуссионного клуба «Валдай». Тема этого года — «Глобальная встряска — XXI: человек, ценности, государство». Четырёхдневная программа форума насчитывала более 15 сессий, участие в которых было организовано как в очном, так и в онлайн-формате. По словам главы Российского государства, на заседаниях клуба всегда поднимаются острые, насущные проблемы, всесторонне обсуждаются вопросы, которые, без преувеличения, актуальны для людей во всех странах мира.

## Владимир ПУТИН: Мы верим, что стабильное, успешное развитие возможно

Россия готова работать со своими партнёрами ради общих благородных целей



Российский лидер отметил, что мы живём в эпоху грандиозных перемен, и изложил свои соображения по поводу повестки дня. По его словам, кризис, с которым человечество имеет дело, мы имеем дело, — концептуальный, даже цивилизационный. По сути, это кризис подходов, принципов, определяющих само существование человека на земле. Вопрос — в какую сторону двигаться, от чего отказываться, что пересматривать или корректировать. При этом за подлинными ценностями нужно бороться, отстаивая их всеми силами.

Человечество вступило в новый период более трёх десятилетий назад, когда были созданы главные условия для окончания военно-политического и идеологического противостояния. Тогда начался поиск нового баланса, устойчивых отношений в социальной, политической, экономической, культурной, военной сферах, опоры для мировой системы. Но пока эту опору обрести не удалось. А те, кто после окончания холодной войны почувствовал себя победителем, скоро ощутили, — несмотря на то что им казалось, что они забрались на самый Олимп, — что и на этом Олимпе почва из-под ног уходит.

Человечество сегодня столкнулось с одновременными системными изменениями по всем направлениям: от усложняющегося геофизического состояния нашей планеты до всё более парадоксальных толкований того, что есть сам человек, в чём смысл его существования.

Далее Владимир Путин высказал те мысли, которые, как он выразился, считает близкими.

Первое. Климатические деформации и деградация окружающей среды столь очевидны, что даже самые беспечные обыватели неспособны от них отмахнуться. Можно продолжать вести научные споры о механизмах происходящих процессов, но невозможно отрицать, что эти процессы усугубляются и надо что-то делать. Природные катаклизмы — засухи, наводнения, ураганы, цунами — практически чуть ли не нормой стали, мы к этому начали привыкать. Достаточно вспомнить разрушительные, трагические наводнения в Европе минувшим летом, пожары в Сибири — примеров очень много. Любое

геополитическое, научно-техническое, идейное соперничество просто в таких условиях, иногда кажется, теряет смысл, если его победителям будет нечем дышать или нечем утолить жажду.

Пандемия коронавирусной инфекции стала очередным напоминанием о том, как хрупко наше сообщество, насколько оно уязвимо, а самой главной задачей становится обеспечение безопасного существования человека, стрессоустойчивости.

Безопасность сегодня — один из главных императивов.

Второе. Социально-экономические проблемы человечества обострились до степени, при которой в минувшие времена случались потрясения всемирного масштаба: мировые войны, кровопролитные общественные катаклизмы. Все говорят о том, что существующая модель капитализма — а это сегодня основа общественного устройства в подавляющем большинстве стран — исчерпала

себя, в её рамках нет больше выхода из клубка всё более запутанных противоречий.

Повсеместно даже в самых богатых странах и регионах неравномерное распределение материальных благ ведёт к усугубляющемуся неравенству, прежде всего неравенству возможностей — и внутри обществ, и на международном уровне. Все эти проблемы грозят существенными, глубокими общественными расколами.

→ НА 2 СТР.

→ НА 3 СТР.

## Внезапность, молниеносность и решительность

Группировка КСОР ОДКБ разгромила условные террористические формирования на юге Таджикистана



ФОТО ТАСС

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

В Республике Таджикистан в рамках совместного оперативно-стратегического учения Организации Договора о коллективной безопасности «Боевое братство — 2021» завершились сразу три учения: специальные учения «Эшелон-2021», «Поиск-2021» и совместное учение Коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ «Взаимодействие-2021».

Группировка войск (Коллективных сил) ОДКБ, которая включала в том числе десантно-штурмовые, мотострелковые, танковые, артиллерийские, инженерные подразделения, оперативно-тактическую и армейскую авиацию, подразделения РЭБ и РХБ защиты и другие, а также группы специального назначения, отработала вопросы подготовки и проведения совместной операции по локализации приграничного вооружённого конфликта, связанного с попытками проникновения боевиков международных террористических организаций

на территорию государства — члена ОДКБ.

Главными задачами учений были совершенствование системы управления войсками (Коллективными силами) ОДКБ, повышение слаженности органов управления и подразделений, а также достижение оперативной совместности сил и средств системы коллективной безопасности организации.

В учениях принимали участие воинские контингенты государств — членов организации, состоящие из мобильных соединений и воинских частей постоянной готовности, оснащённых современным вооружением и военной (специальной) техникой, оперативных групп Объединённого штаба и Секретариата ОДКБ, формирований сил специального назначения из числа специальных подразделений органов внутренних дел (полиции), органов безопасности и специальных служб, а также уполномоченных органов в сфере предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

→ НА 3 СТР.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### БЕЗОПАСНОСТЬ В ЕВРОПЕ МОЖЕТ БЫТЬ ТОЛЬКО ОБЩЕЙ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу ответил на заявления главы военного ведомства ФРГ Аннегрет Крамп-Карренбауэр к НАТО о необходимости военного сдерживания России с использованием ядерного оружия в Балтийском и Черноморском регионах:

«На фоне призывов к военному сдерживанию России НАТО последовательно стягивает силы к нашим границам. Чем подобное уже заканчивалось для Германии и Европы, министр обороны ФРГ обязан хорошо знать. Безопасность в Европе может быть только общей, без ущемления интересов России. Но к равноправному диалогу по этому вопросу сегодня не готова именно НАТО. Более того, реализация натовского плана «сдерживания» в Афганистане закончилась катастрофой, с которой теперь разбирается весь мир».

21 октября министр обороны ФРГ Аннегрет Крамп-Карренбауэр, отвечая на вопрос радиостанции «Дойчландфунк», размышляет ли НАТО о сценарии сдерживания России для Балтийского и Черноморского регионов, в том числе в воздушном пространстве с ядерным оружием, заявила: «Мы должны очень ясно дать понять России, что мы готовы использовать и такие средства, чтобы это имело заблаговременный сдерживающий эффект и никому не пришлось в голову нападать, например на районы Балтики или на партнёров НАТО в Чёрном море. Это основная идея НАТО, этого альянса, и она будет адаптирована к нынешнему поведению России».

#### В СТРОГОМ СООТВЕТСТВИИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ ПРАВИЛАМИ

Два стратегических ракетоносца Ту-95МС дальней авиации ВКС России выполнили плановый полёт в воздушном пространстве над нейтральными водами акваторий Чукотского, Берингова и Охотского морей. Истребительное сопровождение обеспечивали экипажи самолётов Су-35С объединения ВВС и ПВО Восточного военного округа. Полёт продолжался более девяти часов.

Экипажи дальней авиации регулярно совершают полёты над нейтральными водами Арктики, Северной Атлантики, Чёрного и Балтийского морей, а также Тихого океана. Все полёты самолётов ВКС России выполняются в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства.

#### НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ ПРОВЕДЕНА ТРЕНИРОВКА ПО ПВО

В ходе контрольной проверки за летный период обучения была проведена тренировка по ПВО с расчётами зенитных ракетных комплексов С-400 «Триумф» и зенитных ракетно-пушечных комплексов «Панцирь-С» войск Восточного военного округа. Военная техника совершила многокилометровые марши. После прибытия в район военизированной выполнили нормативы по завёртыванию образцов вооружения на необорудованных позициях, осуществили маскировку и заступили на боевое дежурство по противовоздушной обороне. По сигналу учебной тревоги расчёты провели поиск, обнаружение и сопровождение целей в назначенных секторах. После их распознавания с получением команды на поражение военизированные провели учебные (электронные) пуски ракет.

## Культурный десант в район учебного боя

Обширная культурная программа способствует созданию у участников совместного российско-египетского тактического учения настроения на успешное выполнение учебно-боевых задач

Александр ПИНЧУК \*

На полигонах парашютно-десантных войск вооружённых сил Арабской Республики Египет продолжается подготовка подразделений ВДВ и лёгкотехнического состава самолётов Ил-76МД военно-транспортной авиации России, а также их египетских коллег к розыгрышу главного эпизода совместного тактического учения «Защитники дружбы — 2021». Настраив на победу в учебном сражении действующим военнослужащим укрепляют боевые артисты — на военной базе Инаас состоялся концерт ансамбля песни и пляски Воздушно-десантных войск. Российские десантники посетили с экскурсией Каир и египетские достопримечательности, считающиеся визитной карточкой страны.

→ НА 5 СТР.

## В Пальмире заканчивается восстановление исторической гостиницы

Власти Сирийской Арабской Республики продолжают усилия по восстановлению социальной инфраструктуры, пострадавшей от бесчинств террористических группировок

Мария ТОМИЛЕНКО \*

В провинции Хомс некогда прекрасная Пальмира постепенно возвращается к мирной жизни. Восстанавливается городская инфраструктура, медленно оживает туристический бизнес. Знаковым событием для местных жителей стало восстановление знаменитого гостевого дома с многовековой историей.

→ НА 9 СТР.

## Во главе отдела контрразведки танковой армии

В городе Коврове Владимирской области увековечили память о сотруднике госбезопасности — фронтовике

Олег ГРОЗНЫЙ \*

Деятельность органов безопасности, прежде всего военной контрразведки, всегда была надёжно скрыта от посторонних глаз и ушей завесой тайны, что нередко способствовало появлению всевозможных мифов и домыслов. И лишь по прошествии многих лет широкой общественности становятся известны имена бойцов невидимого фронта и их реальные, а не придуманные дела.

→ НА 10 СТР.